



第三十届中国新闻奖揭晓

大众报业集团5件作品获奖

本报济南11月2日讯(大众日报记者 李扬 杨鹏) 中华全国新闻工作者协会主办的第三十届中国新闻奖评选结果今天揭晓。来自全国各级各类媒体的348件作品获中国新闻奖,大众报业集团5件作品分获一、二、三等奖,涵盖网络专题、文字通讯与深度

报道、文字消息、新闻论文和国际传播等类别。

在大众报业集团的获奖作品中,大众网刊播的网络专题《行走黄河滩·我的迁建故事》获一等奖。《大众日报》刊发的文字通讯与深度报道《36小时,一切为了11名矿工兄弟!——山东能源肥矿

集团梁宝寺能源公司“11·19”火灾事故救援纪实》、《青年记者》刊发的新闻论文《把握“系统性问题的典型呈现”——对党报舆论监督报道的思考》获二等。《大众日报》刊发的文字消息《沂蒙老区驶出首班“复兴号”》、《大众日报海外版(北美版)》刊发的国际传

播作品《一个朋友引来五个朋友》获三等。奖。

中国新闻奖是经中央批准常设的全国优秀新闻作品最高奖。作为山东新闻舆论宣传主阵地,2019年以来,大众报业集团以习近平总书记对大众日报创刊80周年重要批示精神为统领,

切实提高政治站位,围绕中心、服务大局,深入基层、锤炼“四力”,改革创新、深化融合,不断提高新闻报道质量水平,不断加快新型主流媒体建设步伐,涌现出一大批群众喜闻乐见的优秀作品,传播力引导力影响力公信力不断提升。

替银行“背锅” 贷款无需偿还?

小心新骗术,济南一市民被骗近5万幸好失而复得



济南市民张亮(化名)经营了一家理发店。多年的摸爬滚打,理发店积攒下不少人气,可张亮内心却满是忧愁。原来,租赁的店面面临拆迁,理发店关门在即。对张亮而言,理发店犹如自己的孩子,放弃无异于削骨断筋,然而,正当他下定决心贷款与朋友合伙重新开店时,一场意外让张亮的境地雪上加霜。不过,他是幸运的,报案后,民警抓回嫌疑人并追回其被骗的钱款。

微信群里的“贷款”广告

这天,40岁的张亮再一次在深夜醒来。他挠了挠头,自言自语:又做噩梦了。自从被骗走近5万元后,噩梦随之而来,即便公安机关破了案,并将钱款如数返还,他依然会在深夜被噩梦惊醒。

张亮原本经营一家理发店,由于房东突然让搬家,店铺无奈关门。但是想到跟了他多年的一帮小兄弟,他下定决心要把生意延续下去。随后,他找到了很要好的朋友,经过磋商,朋友愿意出资合伙开一间更大的理发店,但店面租赁需要张亮负责。

事后,张亮估算了一下,位置好、足够面积的店面租金不菲,但为了继续营业,张亮硬着头皮开始筹措资金。说来也巧,一天晚上为资金发愁的张亮突然在微信群中看到了一名女子发布的广告,广告是这么写的:替银行“背锅”可无需偿还贷款。

难道天上掉了馅饼?这则广告立即引起了张亮的兴趣,添加好友后,对方详细介绍着众多贷款业务,可张亮根本无暇理会,他最关心的是什么是无需偿还的贷款。对此,女子答复说每年银行都会有死账和坏账,可以通过“背锅贷款”方式将这些有问题的账



民警在审讯犯罪嫌疑人。

“磨平”,每贷款100万元,银行会补贴10万,关键是100万元无需还款。

“对方说很靠谱,因为她就是银行内部工作人员,而且每年不少人会做几笔,以此筹措资金,所以我就打算试试。”张亮回忆,根据需求,他算了一下,需贷款300万元才可拿到30万元,从而用于租赁店面,因而当天他就把自己的信息、银行卡号等发送给了对方。

在拿到张亮的信息后,女子称需要一步步进行,首先交纳千元包装费,将其包装成有钱有资产的客户,而后,再缴纳手续费、中介费等,对于女子的计划,张亮均积极配合,直接将1万余元转账至对方账户。

本以为贷款十分顺利,可第二天女子发来消息称,张亮的个人信息中存在贷款记录和不良记录等,因此他需再缴纳1万余元用于将记录清零,这时张亮依然配合。

被刷走2万后一下蒙了

接下来几天里,女子时常向张亮汇报着贷款办理进度。直到一天深夜,女子发来信息要求张亮将2万元存入办理贷款时提供的银行卡中,“当时女子说,这2万元用于刷流水,只要流水做完,30万元即可下发。”张亮介绍,他

按照要求添加了女子QQ,与此同时他也存入了相应资金,几秒钟后,手机突然收到一个验证码,紧接着,女子要求将验证码发送至其QQ,没想到,验证码刚发过去,手机就提示2万元被刷走。此时此刻,张亮觉察出异样。

回忆起当时钱被刷走的那一刻,张亮至今仍历历在目,“感觉一下蒙掉了。”张亮说,事发后,他多次与女子联系索要被刷走的2万元,不过对方很沉稳,一再表示这只是一个刷流水的方式,一天后就可返还。

第二天,张亮一如既往地逼问对方,女子的回复明显慢了许多,而且一再声称自己不是骗子。但这些答复已经无法迷惑张亮,于是他立刻向历城公安分局王舍人庄派出所报案。

王舍人庄派出所民警高明表示,接警后,通过反复侦查,他们逐渐掌握了嫌疑人的身份和藏身地点,之后赶赴济宁,并采取蹲守的方式伺机等候嫌疑人出现。“当时嫌疑人正好外出喝酒回家,恰好被我们发现,从而将其抓获。”高明称,报警人口中的工作人员并非女子,而是一名30多岁的男子,因其无业也无经济来源,于是想通过此方式骗钱。实施电信诈骗期间,他特地申请了一个女性的微信号,据其供述,用女性身份操作起来方便,而且对方容易上钩。

变味的家长群家委会,该治治了

□评论员观察

本报评论员 王学钧

近日,江苏一家长在自己发布的短视频中大呼:“我就退出家长群,怎么了!”从视频内容来看,这位家长认为,老师要求家长批改作业、辅导功课,让自己承担了老师应负的责任和工作。

这则视频已经“热播”了好几天,至今仍热度不减。视频发布者的“控诉”不仅引起了不少家长的共鸣,也引发了坊间对家长群、家委会的热议。

建立班级家长群本是为了便于家校沟通,初衷是好的。但是,种种迹象表明,某些家长群已严重背离了建群的初衷,变味了。有的家长群成了“额外任务”下达群,一股脑儿地将本校内解决的问题强推给家长,要求他们给孩子批改作业、辅导功课,甚至替孩子参加大扫除等等。班级家长群沦为“额外负担群”,让不少家长不堪其累几近崩溃。江苏这位家长甘冒“风险”发视频“控诉”,就是一个鲜活的例证。

有的家长群则成了“表演群”“公关群”。为了替孩子在老师面前博得好印象,一些家长将家长群视为公关要地,千方百计在老师面前“争宠”,极尽各种“表演”之能事。那些本不愿这样做的家长,怕自家孩子“吃亏”,往往也会选择随大溜。各种“表演”不仅败坏了家长群的风气,也让被“戏精”围得密不透风的老师们不堪其扰。

同样变味了的还有某些学校的家委会。按照《教育部关于建立中小学幼儿园家长委员会的指导意见》的要求,有条件的公办和民办中小学和幼儿园都应建立家长委员会。家长委员会要针对学校教育和家庭教育的突出问题,重点做好德育、保障学生安全健康、推动减轻中小学生课业负担、化解家校矛盾等工作。如今,在绝大多数中小学和幼儿园,每个班级都有家委会。

作为一种制度安排,家长委员会不仅有着良好的初衷,在具体实践中也的确取得了一定成效。但是,暴露出来的问题也是不容回避的。曾几何时,家委会成了某些违规操作的“白手套”和某些家长谋取私利的平台。

鉴于家长群、家委会问题多多,而其所承担的正常“任务”又完全可以在校内班内“消化”,有人建议学校一律不设家长群、家委会。这样的“一刀切”也许过于急躁武断了。不过,至少有一点需要尽快做:尽早治治变味的家长群、家委会。



连蜜带巢一起吃的天然好蜜
泰山奥多菲

蜂巢蜜 天然原生态 营养高
泰山奥多菲

蜂巢蜜俗称“蜂窝”,是经蜜蜂酿制成熟并封上蜡盖的蜜脾;蜂巢蜜因有蜂蜡自然的保护屏障,所以能保持蜂蜜

好蜂蜜 嚼着吃 特惠价 99 元 / 箱

爱心助农 好蜜感恩

99元/箱 买2箱送1只扒鸡



去年天暖的长,产量高,来自泰山生态林场的蜂巢原蜜大量滞销。为回笼资金,低价出售,感恩有您,伸出援手,让好蜂蜜走出大山,奥多菲蜂巢蜜感恩活动,蜂农自产,让你少花钱,吃好蜂巢蜜,同时帮助我们山里人,把好蜜推广出去。

原价 898 元 / 箱, 现感恩价 99 元 / 箱 (3 瓶), 一次性订购 2 箱送德州脱骨扒鸡 1 只, 仅限 3 天!

好蜂蜜 嚼着吃 营养丰富

王阿姨:“奥多菲蜂巢蜜就是好,这么好的蜂巢蜜现在才 99 元一箱,蜂农直供就是不一样,你看这颜色,金黄金黄的,蜂巢这么大,又甜又软真好吃,第一次吃到这么好的蜂巢蜜,我每天都来一杯,好蜂蜜嚼着吃,好吃看得见,营养丰富,是天然的佳品,我订了两箱,还送了一只脱骨扒鸡,泰山奥多菲蜂巢蜜就是棒!”



免费邮寄 货到付款

订购电话 400-998-9998